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Akció a feloszlatás ellen.
Fejérváry a király előtt.

Uj megyebiztosok,
A kiegyezés előtt hat esztendő­

vel éppen úgy oszlatták tel a kép­
viselőházat, ‘amint most fogják. 
Semmi külömbség, csak éppen a 
királyi biztos személyében törté­
nik változás. Akkor gróf Haller 
altábornagy vállalkozott a szerepre, 
most pedig Nyiry Sándor vezér­
őrnagy. A Tisza-kormány volt hon­
védelmi minisztere egy biztos elő­
léptetés reményében fölcsap biztos­
nak, magára ölti a kérlelhetetlen 
Karaffa ábrázatát és széjjel veri a 
nemzet választott képviselőit, ha 
ugy parancsolják neki. Nyiry ve­
zérőrnagy ur ! a nemzet soha se 
fogja elfelejteni, hogy Nyiry Sán­
dor hátamögött a fegyveres erővel, 
„oszoljt* kiáltott a magyar ország- 
gyűlésre, mintha az valami utcai 
csoportosulás volna.

Mondják, hogy nem lesz nyílt 
abszolutizmus. így is jó. Mintha 
bizony már hónapok óta nem az 
abszolút uralom tüskés bogáncsai 
között járna a magyar, széles ez 
országban. Fikció az alkotmányos,

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAJPTULAJDON03

THAN ŐYULA.
hazugság a parlamentáris élet, nincs 
felelős kormányunk, nincs semmink, 
ami egy független és szabad álla­
mot megillet. Hogy most milyen 
utakon keresik a kamarilla öreg 
csontu vitézei a módokat, amelyek­
kel a nemzetet megtörni szeretnék, 
ne kutassuk. Sorra-rendre minden 
előkerül majd.

De hiába. Mert kínozhatják a 
magyarok milliót, megfoszthatják 
javaitól, de megadásra bírni nem 
fogják soha. Hallják meg Becsben : 
soha ! A nemzet örökéletü, minden 
más hatalom és élet múlandó. Ép­
pen ezért van reménységünk, hogy 
a nemzet ügye diadalt fog aratni.

Justh Gyula — Budapesten.
Makóról táviratozza tudósítónk: Justh 

Gyula képviselőházi elnök, ki ma megjelent 
Csanádvármegye közigazgatási bizottságának 
ülésén, a déli vonattal Szegeden keresztül 
Budapestre utazott. A politikai válság s a 
parlament küszöbűn álló tCrténytelon fel­
oszlatása telte szükségessé, hogy Justh — 
a koalíció vezéreinek hívására — sürgősen a 
fővárosba utazzék. A képviselőházi elnök 
este érkezett Budapestre.

Uj megyebiztosok.
A kormány választásokra készül. Erre 

vall az a körülmény is, hogy Fejérváry báró 
miniszterelnök a főispáni-kar tölfrissitésóre 
tett javaslatot. A régi főispánok közül 
mindössze nyolc-tiz marad állásában, a töb-

8ZERKESZTŐSÉQ ÉS KIADÓHIVATAL: 
Debrecen, Főtér, Lampreoht-palota, földszint, 

u udvarom hatul.

biek néhány héten belül visszavonulnak. 
Olyan akciót kezd ugyanis a kormány, 
melyhez nem tudná megnyerni a régi rend­
szer embereit. Keresik tehát az exisztenciá- 
kat, akik tüskön-bokron át hajlandók Kö­
vetni Fejérváry utasításait.

A választások előkészítésére külön mi­
niszteri rendelkezéseket adnak ki. Ugy hall­
juk, hogy az uj megyebiztosok listája már 
a felség előtt fekszik, kineveztetésük azon­
ban már nem Kristóffy József ellenjegyzése 
mellett fog megtörténni. Akkorra már Rud- 
nay Béla lesz a belügyminiszter.

Fejérváry a király előtt.
A darabant-táborszernagy — mint tu­

dósítónk Bécsből telefonozza — ma kora 
reggel értesítést kapott a kabinetirodától, 
hogy a felség délelőtt tiz órakor ismét fo­
gadni fogja. Pontban tiz órakor báró Fejér­
váry Géza az uralkodó elé lépett, hogy át­
vegye a király diszpozícióit azokra az elő­
terjesztésekre, amelyeket a kabinet tegnap­
előtti késő esti tanácskozása után terjesztett 
eléje a táborszernagy.

Akció a feloszlatás ellen.
Alkotmány-párti, de még inkább a 

szabadelvüpárti körökben nem igen tudnak 
megbarátkozni a gondolattal, hogy a király 
az országgyűlést valóban feloszlatja s bár 
már csak napok kérdése, hogy az abszolu­
tizmus sötétsége ráboruljon az ország alkot­
mányos szabadságára, mégis abban fáradoz­
nak, hogy a király környezetét rávegyék, 
másittassák meg akár az utolsó pillanatban 
is a feloszlatást. A kuliszák mögött nagy­
nevű politikusok tárgyalnak és tanácskoz­
nak ebben az irányban. Függetlenségi és

Emlékezés.
Irta: dr. Isoó János.
(Folytatás és vége.)

Bizonyos emlékezeti képsorozatok, ha 
hosszú ideig nem lesznek felelevenítve, el­
vesztik egymással való összeköttetésüket és 
ilyenkor töredékes az emlékezés; a töredé­
kes, hiányos emlékezés még némelykor ki­
újul, ha gyakran és éber figyelem mellett 
igyekszünk reprodukálni; — ellenkezőleg, a 
már töredékessé válott emlékezésünk, ha 
hosszabb ideig nem gyakorlódik, végül már 
nem lesz feleleveníthető, azaz elfelejtettük 
az eseményt.

Az a tulajdonsága az embernek, hogy 
a legélesebben bevésett emlékezeti kép is 
idővel elhalványodik, sőt reprodukálás hiá­
nyában teljesen elvósz: a legnagyobb jóté­
temény ! Igaz ugyan, hogy e miatt a már 
egyszer teljesen megszerzett ismereteinket 
elveszítjük és esetleg újra kell tanulnunk, 
de azért élvezzük is a feledés áldásos hatá­
sát 1 Alig van ember, kinek ne volna mit 
feledni 1 A legmardosóbb lelki fájdalom idő­
vel elveszti ólét, mert az emlékezetig képei 
kopnak-kopnak — végül mert uj emlékezeti 
képek kiszorítják őket öntudatunkban, a 
helyükből letőredeznek és azt a csapást,

melyet annak idején, ugy gondoltuk, nem 
birjuv el, idővel registráljuk, mint történeti 
eseményt.

Ami érdekel bennünket, arra figye­
lünk, a mit érdekkel figyelünk, azt köny- 
nyen megértjük, a mit érdeklő figyelem 
mellett könnyen megértettünk, azt könnyen 
reprodukáljuk, azaz jól emlékezünk.

Az emlékezést épp ugy, mint minden 
más szellemi tehetséget, gyakorlás utján 
lehet fejleszteni, kiművelni, különösen azon 
irányban, melyre kinek-kinek hajlama van; 
igy születnek azok a meglepő emlékező 
tehetségek, melyek egyike a nevekre, másik 
a számokra, harmadik az arcokra ugy szól­
ván specialisták, szakemberek; a hamburgi 
Dase Jánosról tudjuk, hogy olyan számoló 
volt, hogy egy száz számjegyből álló szám­
ból 52 perc alatt négyzet gyököt tudott 
vonni; 60 számjegyből álló számot meg- 
szorzott egy másik 60 számjegyből álló 
számmal 2 óra ós 59 perc alatt és e mel­
lett a környezetével kedélyesen társalgóit; 
Themistocles hires athéni hadvezér es 
államférfimról Írják, hogy 20,000 athem pol­
gárnak tudta a nevét (Kr. e. 527-ben szü­
letett). A hollandi de Groot Hugóról mond- 
ják, hogy az egész Corpus iurist kívülről 
tudta, egyébként is ügyes ember lehetett,

mert élethossziglan való fogságából ugy 
menekült meg a Loevestein várból, hogy 
egy láda könyvet behozatott a börtönbe, 
ott a ládából, melyben könyvek helyett a 
felesébe volt, az asszony kibújt, de Groot 
ur pedig belebujt és könyv gyanánt kivi­
tette magát.

Memotechnikának nevezzük azt a módot, 
melylyel emlékezetünkön segítünk, például 
gombot kötünk a zsebkendőnkre, hogy 
eszünkbe jusson holnap, hogy mire kell 
emlékeznünk; sajnos, hogy sokszor meg­
esik, hogy elfelejtjük, miért kötöttük hát a 
gombot, ilyen esetekben nem marad más 
hátra, mint két zsebkendőt hordani ós 
mindkettőre csomó kötni, ha aztán ez sem 
sikerül, ugy bizony megbukott a memo- 
technikánk. ... ,,,

Mechanikus, művi éa logical emléke­
zést szoktak megkülömböztetni. Az elsőnél, 
tekintet nélkül az értelemre, betanuljuk az 
emlékezés anyagát, a másiknál egy közbe 
vett emlékezési képpel segítünk magunkon, 
mint a gombos zsebkendőnél, a harmadik­
nál értelmi vonatkozás van az emlékezeti 
képsorozatok között Különös, még eddig a 
tudomány által ki nem derített okok miatt 
az adósságaink minden memotechnika nél­
kül is megmaradnak t. i. emlékezetünkben.

Leqiobb téli Cinéit olcsón csak Stock Ménéi kaphatók
r i ao- és K o a u t h -*u t c a sarok, *88® a Kietemplommal szemben.-*
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negyvennyolcas pártáilásu vezető politiku­
sokkal is sűrűn érintkeznek, de óvatosan 
Ügyelnek arra, hogy ezekről a bizalmas ta­
nácskozásaikról a nyilvánosság elé mi bir 
sem kerüljön.

EGYHÁZ ÉS ISKOTitt.
As országos diákkongresszus elő­

készítő bizottságainak több elnöke tegnap 
lemondott tisztéről. B lemondás oka abban 
a sajnálatos zavarban keresendő, amik a 
nrpókban a főiskolában támadtak. Még több 
lemondás is várható, általában a bizottsá­
gokban különben is csekély számban bevá­
lasztott bittanhallgatók elhagyják tisztüket.

Fejérváry Bécsben.
A válság.

Báró Fejérváry Géza meg mindig Becs­
ben van. Hogy mi végből maradt ott, efölött 
eltérők a nézetek, mert annyi most már hi­
ányos* hogy a miniszterelnök a feloszlatás 
taktikai intézkedései dolgában is megkapta 
a felhatalmazást és igy érdemleges döntésre 
úgyszólván semmi szüksége sincs. Csak 
annyi bizonyos, megváltozhatatlan és kétsé­
gen kívül való, hogy az országgyűlés nem 
el meg mar egy hetet. Ezután pedig szép 
sorjában következik :

a törvényhatóságok autonómiájának 
végleges lelfüggesztése :

a törvényhatósági bizottságoknak, a 
rendezett tanácsú városok kópviselőtestule- 
temek feloszlatása és jogköreiknek kor- 
numybiztosokra, királyi biztosokra való ru- 
Mzása;

_ .a tiltakozó népgyülések tudomásul nem 
vétele, illetőleg feloszlatása.

Az országgyűlést — mint halljuk — a 
hrretalos ap csütörtöki számában hívják 

királyi kézirattal. J

Boldizsár, Szivák Imre és Issekutz Győző
ennek az ideának erős propagandát csinálnak 
s állítólag a dologról tudomást szerzett a 
miniszterelnök is, a ki most referált róla a 
királynak. Ez azonban a most már kész 
terven alig változtat.

A vezérlő bizottság napról-napra foly­
tatja a tanácskozásait, amelyekről most 
semmi sem szivárog ki. Annyira diskróoió- 
ban tartja a baloldal vezérkara a terveit, 
hogy most nem is hirdetik előre az üléseket 
és ezekről kommünikéket sem adnak ki. Az 
eddigi ülésekről minden iparkodás dacára is 
tudomást szerzett rendesen a kormány és 
minduntalan ^ kontrolirozta a vezérbizott­
ság elhatározásait. A mostani nehéz időkben 
pedig erre csakugyan nincsen szükség. Es 
a vezérbizottság most gondoskodik arról, 
hogy minden akciójáról csak végrehajtásuk 
után értesüljön az ország.

VIDÉ X.

A vezérlő-bizottság.
Az ellenzék ezzel a lármás készülődés­

sel szemben egészen csődben várja, mi fog 
bekövetkezni. A függetlenségi párt egyes 
retogeiben es az alkotmánvpártban még min- 
«g vannak, a kik kételkednek az ország­
gyűlés feloszlatásában. Az alkotmánypárt-
mJLm°LStu 18 ,dol-ozriak azon> hogy csak az 
ülésszak berekesztése következzék be. Somsey

. .. magának ássa a sirt. Hosszú 
évtizedeken keresztül Horn István építette 
begy verneken az embereknek az utolsó, 
örökös lakást: a sirt. Tegnap is jobblétre 
szén der ült valamelyik fegyvernek! polgár és 
Horn István a szokott ambícióval és szak­
értelemmel fogott hozzá a sir kiásásához. 
Gondosan dolgozgatott, hogy jó mély, kellő 
szeles es elég hosszú legyen a megtért uj 
otthona. Ott csákányozott az öles mélysé"- 
hf“* amidőn egyszer csak megmozdult'a 
told, bedőlt egyik oldalán a gödör s a sze­
gény sírásót maga alá temette. Mire észre­
vették és elhányták róla a földet, már ha­
lott volt.. Az esetről azonnal jelentést tettek 
a nagyváradi ügyészségnek, amely rögtön 
elrendelte a nyomozást, minek következté- 
,1?n sza|5rdi főszolgabíró és a járásorvos 
kiszállóitok ma a helyszínére.

Tragédia a nászéjszakán. Ruttkán 
az elmúlt ejjel megrázó tragédia játszódott 
le, mely az egész városban osztatlan részvé­
tet keltett. Hőse a tragédiának Dobnár Jó­
zsef nevű fiatal ember és felesége Brunner 
raultí, a kivel Dobnár csak tegnap kelt 
egybe es így még huszonnégy óra hosszával 
sem eltek túl egybekelésüket. Dobnár, hogy 
némi pénzt szerezzen, melylyol családot 
akart alapítani, Oroszországba vándorolt ki 
Ott sok viszontagságon esett át. Az utcán 
megrabolták s a mikor panaszt tett a katonai 
parancsnokságnál — mert katonák voltak a

Az emlékező tehetségnek hiányai, mint 
minden szellemi betegségé, testi megbetege- 
desen alapulnak; veleszületett emiékezós- 
gyengeseg van gyeugeelméjüeknól és idióták­
nál, mert agyuk nem fejlődött ki rendesen; 
öreg emberek gyenge emlékezésüek lesznek 
mert az agy féltekék felületén levő szürke 
állomány sorvad, kovesbedik; csaknem min- 
(ion elmebetegseg emlékezéshiánynyal jár 
mert.’ az a«y anyaga van megbetegedve • lá- 
zas fertőző betegségek, részegség nagy foka 
szinten emlékezés hiánynyal járnak mert az »fty ,to.. éráig hudyc U; iikTfokŰ 
Fészegs^r, ópium, hashisch, nicotin, erős tea 
\agy fekete kávé emlékezés bőséggel járnak
mert az agy túl lesz ellátva vérrel persze a
szervezet rovására, mert ha megszokják ezen izgató szerek nélkül már nem* Solgo 
zik jól az eszük! Hypnoticus állapotban 
ban Sí toviíbbá epilepsia utáni Pzavar- 
ím i y ldÖk egészséges állapotban nem 

arra’ ami, ^ állapotban tö™ 
ttot velők; ez az emlékezés egy újabb hyn-
^■tlíiU2/agy epilepsia utáni rovírtaágban 
tér vissza, miért, ma még nem tudjuk I
kaiiVarnIau?.halántéklebenyének első felsőSyS a szóthU aeteg’ akko/ az em,J0r haHja 
wyap a szót, de nem érti meg morf itt
rakódnak le a hallásbeli emlékezeti képek­

éikor a mozgató központot a hallómezővel 
összekötő idegpálya beteg, akkor az ember 
hallja is a szót, ki is tudja mondani, de 
összecseréli ókét, ablak helyett asztalt mond!

baja:sagos állapot a kettős ón álla­
pota; varrnak olyan szerencsétlenek, akik 
kot embernek képzelik magukat; ez azon 
alapszik, hogy az emlékezésükből egy-esrv 

rész. hiányzik és ez időközönkint 
ismétlődik ; nincs meg e miatt a szellemi 
egyenisegenek az egymásutánja, az egyik 
fu ésa másik én között hiányzik az össze- 
kottetes; ezert az hiszi, hogy bizonyos ese- 
menyek nem ő vele történtek, hanem egy 
mással, akit ő nagyon jól ismeri
ti mondaili valóm lenne még az em­
lékezés es az öntudat egymáshoz való viszo- 
nyárol, mert közönségesen e kettő között 
nem igen tesznek különbséget, pedig e fo­
galmak épen nem fedik egymást, sőt mindig322* m0,l0tt képezik a^szellemi’ önállóén
vd fm-ln'ii azonbaa’ mint afále psychiatriá- 
, foglalkozó ember, nagyon jól tudom
hogy az éber figyelmet 25 percen túl már 
nem Jehet megfeszíteni; ezen okból m™g-
kükhenVJá ?8CSeS figy0lrnül£et, szives emit 
Kükbe ajánlom magamat.

rablók — ott meg is botozták. Egy bankár 
meglátta az utcán tántorgó ifjút, megszánta 
ás miután életének történetét az ifjú el­
mondta, néhány ezer rubelt ajándékozott 
neki. Ezzel a pénzzel tért vissza Dobnár 
Ruttkára és megtartotta esküvőjét Brunner 
Paulával. Tegnap volt az esküvő. A fiatal 
pár kissé mámoros volt. Az asszony húga 
lefekvés előtt még jól telerakta a kályhát 
szénnel és azután magára hagyta az ifjú 
házaspárt. Másnap feltűnt hozzátartozóiknak 
hogy az ifjak semmi életjelt nem adnak 
magukról. Rosszat sejtve, betörték az ajtót 
és ekkor rémes látvány tárult eléjük. A há­
zaspár a szoba padlóján feküdt szederjes aj­
kakkal, élettelenül. A szobában széngáz 
volt, mely a kályhából szivárgott és meg­
ölte az ifjú házasokat. Az asszony húga, a 
ki a somszéd szobában aludt, szintén ’élet- 
veszélyesen meg van mérgezve és óletben- 
maradásához alig van remény.

Öngyilkos hassár. Pécsett a minap 
öngyilkosságot követeti el Iván János 8-k 
honvódhuszár-ezredbeli közhuszár. Karabé­
lyával szivenlőtte magát s azonnal meghalt 
lettének okát nem tudják.

Lázadás az akasztott 
ember ellen,

. Sajókerennyén a minap öngyilkos kísérle­
tet köveit)it el Koldi Mihály gazda. A szerem- 
csetlen embert családi viszonyai tették élet­
űn tu. Kendkjvül bogaras természetű volt s kü­
lönös szokásaival annyira gyötörte első felesé- 
get hogy az asszony végre is elvált tőle. Koldi 
Mihály a yalopür boipjezése utázi egy fiatal 
leányt vett feleségül, akinek szintén sokat kel­
lett szenvednie öreges férjétől. A menyecske 
azonban bosszút állt rajta, még pedig ugv

m^a n®yér« h‘Htla a férje vagyonának a leiét, aztan odébb állt.
Koldi Mihályt szerfölött bántotta a vele 

megesett csúfság. Elkeseredésében a minap ,el- 
gyujtotta a hazat, aztan bement a szó báj a ua s 
ott egy szögre felakasztotta magát. Az égő ház 
hamarosan összecsődite te a falubelieket,'akik a 
tűz e hiirapózásától félvén, éktelen dühre lob­
bantak, atkoztak, szidtak a halállal kiizködü 
öreg umbort, de a kötélről levágni senki sem

Pl . ~ rLIadd éSJ°n oda! - kiabáltok többen. 
Lkkor érkezett oda az aljárásbiró, aki véletlenül 
eppen akkor tartott a faluban egy bűntett dol­
gában vizsgálatot. Amikor látta, hogy mj törié-
mei’i ,,aZ°l'[1-d bf>ment az éM'ő házba, s néhány 
mellette aiío emberre raparancsolt, hogy vánjak 
le a kotélrolKohld, mert különbem őYet teszi 
felelosso halakért. Az egyik paraszt ember en­
gedelmeskedett, de mikor aztan kivitték Koldit 
a szabadba a nép nekiesett az ólaié t embernek, 
ütötte, rugdosta es többen megakarták fojtani.
Az aljarasbirónak nagynebozen sikeriilt kimen­
teni s elvitatni a községházára, ahol a szeren­
csétlen embert uagynohnzen életre térítették 

A né£ magatartása azonban olyan fonye- 
geto volt, hogy az albínó lovas embert küldött 
csendőrökért. Két órai várakozás után azonban 
karhatalom helyett az a válasz jött, hogy nincs
“äs ar-**•

hírek.
S-t, R»ky

halátosan beleszeretett egy szép néger nőbe
í 0gul,VS ,veít6> Az exotikus házae- 

aár.,o \°8™gy°hb boldogságban élt együtt 
£ de La“oryn levő lakásukon. Néhány 
hét óta azonban a férj különös raagavise- 
letet kezdett tanúsítani. Unalmasnak találta 
az otthont és el-elmaradozott hasúiról A 
fekete asszony észrevette, hogy valami baj
j, äääbH
& í°&i£ m12yb0.trd rffb,"

n&ett „ ablakon

ániM.S

jmamos arak mellett. - A cegre tessék figyelni!
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nő várakozik rá, a kinek arcát azonban nem 
láthatta, mert háttal ült az ablaknak. Egy­
szerre azonban a nő megfordult és ekkor 
látta hogy az a nő senki más, mint szom- 
szódnője, legjobb barátnője. A fekete ssz- 
szony szemei szikrákat hánytak, de türtőz­
tette magát és nem szólott semmit az 
urának. Azt gondolta, hogy csak múló 
szeszélyről van szó férjénél. — De hiúba 
volt minden hízelgés, női leleményesség, a 
férj hideg maradt. Erre a fekete asszony 
tettre határozta el magát. Mikor a férj a 
minap este ismét a kávóházba ment és ösz- 
szeült a szeretőjével, a fekete asszony, ki 
követte, beosonva a kávéházba, ott termett 
a szerelmes pár asztalánál és e szavakkal:

— Hogy lásd, hogy egy fekete egyen­
értékű egy fehérrel 1

Karon fogta a férjét és a kávéházi 
közönség nagy mulatságára és a szerető 
irulása-pirulása közt diadalmasan kivezette 
a kávéházból haza, ahol újra a régi viszony 
h'dyreállott.

Megszökött kasBzafuró. Newyorkból
távirat érkezett a budapesti főkapitányságra, 
melyben az ottani rendőrség bejelenti, hogy 
a Kingscounty börtönből e hó 10-ón meg­
szökött egy Frank Bebron nevű hnsz éves 
fényképész, aki egyike a világ legveszedel­
mesebb kaszafuróinak. Kózrekeritőjónek 1000 
dollár jutalmat adnak az Egyesült Államok. 
Bebron magas, bajusztalan ember, különös 
ismertető jele, hogy a jobb középső ujján 
egy, a gyűrűs és a kis ujján két iz hiány­
zik. A budapesti detektívek pályáznak a 
jutalomra.

Külföldiek Magyaror­
szágon.

A belügyminiszter rendelete a 
bevándorlás szabályozásáról.

A magyar törvényhozás még 1903-ban 
Széli Kálmán miniszterelnök belügyminisz- 
tersége idején törvényt alkotott a magyar- 
országi bevándorlás szabályozás íról. Ez a 
törvény most március 1-én lép életbe. A 
belügyminiszter a hivatalos lap mai számá­
ban téteti közé a törvény végrehajtására 
vonatkozó utasításait.

A rendelet bevezető része kiemeli 
a bevándorlási törvény fontosságát. — 
Ma, mikor sajnosán tapasztaljuk a ki­
vándorlás óvről-évre való növekedését, 
kettőzött éberséggel kell igyekeznünk, 
hogy a kifogás alá nem eső külföldi elemek 
itt tartózkodási jogának teljes tiszteletben 
tartása mellett az állam biztonságát veszé­
lyeztető jövevényekkel szemben érdekeinket 
megóvjuk. Teljesen tisztában kell lennünk a 
külföldiek személyi és vagyoni viszonyaival, 
hogy megismerjük, kik azok, akik itt velünk 
együtt akarnak élni. A rendelet szigorúan 
utasítja a törvényhatóságokat e körülmények 
földerítésére. Minden Magyarország terüle­
tén bárhol letelepedni szándékozó idegen 
kötelos mindenekelőtt a megérkezés után 
— személyazonosságát és mely állam 
kötelékébe való tartozását okmányokkal vagy 
szavahihető tanukkal igazolni. A rendőrség­
nek joga van illetőségének és erk ácsi elő­
életének igazolását kizárólag okmányok ut­
ján kérni. Joga van arra is, hogy kérje 
annak kimutatását, miből él nálunk a kül­
földi honos.

Ha az idegen magát kellően igazolni 
és létfentartása módját kellően igazolni nem 
képes, vagy a kiről hivatalos utón szerzett 
értesülések ki nem elégitők, azt a rendőr- 
hatóságnak minden további nélkül joga van 
kiutasítania. Nemcsak joga, de kötelessége 
is egyszersmind ellenőrizni, hogy a szállo­
dákban, vendéglőkben és magánhelyeken 
megszállt külföldiek érkezésének és távozá­

sának bejelentésére vonatkoó szabályok
megtartatnak-e? Magánházakban csak nyo­
matékos gyanuokok alapján jelenhetnek 
meg.

A rendelet életbeléptetésével kétségte­
lenül megszűnik sok visszaélés és az uj 
rend megszilárdítja a magyar állampolgár­
ság tekintélyét.

A VÁROSHÁZÁBÓL
A villamos telep ügyében ma ter­

jesztik fel a beadott két ajánlatot és dr. 
Hoór akadémiai szakértő arra vonatkozó vé­
leményét a kereskedelemügyi minisztérium­
hoz, a melynek szakértőit a tanács véle­
ményadásra kéri fel. A kereskedelmi szak­
értői véleménytől teszi függővé a tanács, 
hogy mely céget hozza javaslatba majdan a 
közgyűlésnek.

A vámok ellenőrzése. A kereske­
delemügyi miniszter körrendeletét küldött 
tegnap a törvényhatóságoknak, igy Debrecen 
városának is, felhívta őket, hogy szigorúb­
ban ellenőrizzék ezentúl a vámszedóst, mivel 
tapasztalata szerint nagyon sok helyen 
olyanok is szednek vámot, kiknek engedé­
lyük nincs, vagy lejárt. Utasítja ennélfogva 
a miniszter a törvényhatóságokat, hogy 
vizsgálják át a vámszedők engedélyeit. Azok 
a községek, melyeknek vámszabályzatuk 
nincs, újat alkossanak, a vámszedésre vo­
natkozólag hozott közgyűlési határozatot 
pedig nyilvánosan hirdessék ki s a határo­
zat ellen beadott felebbezéseket egyenesen 
hozzá terjesszék be.

Csendes a városháza. A városházán 
minden csendes. A rendes adminisztratív 
ügyeken kivul nem tudnak hozzáfogni jelen­
tőségteljeseb b alkotásaink előkészítéséhez. 
A Hortobágy hasznosításának, az uj város­
háza ügyének előkészítősében sem történik 
semmi a politikai életben uralkodó nagy bi­
zonytalanság miatt. Egyéb ügyeinkben, 
igy a vízvezeték, csatornázás stb. ügyében 
pedig a minisztériumok késlekednek szintén 
a válság miatt.

MULATSÁGOK.
A szombati teaestély sikere a ren­

dezőbizottságnak tegnapi látogatott gyűlése 
után ítélve, máris biztosítva van. Az összes 
szerepek ki vannak osztva, táncrendek és 
rendezői jelvények készülnek. Azokat a fel­
szolgálásra felkért hölgyeket., kik eddig még 
nem jelentkeztek, sürgősen kéri az elnökség, 
szíveskedjenek vele tudatni, elfogadják-e a 
felszólítást vagy nem. A vacsora 8 órakor 
kezdődik s azért a felszolgáló hölgyek és a 
férfi-rendezőség tagjai szíveskedjenek már 7 
és 8 óra között megjelenni az asztalok ki­
sorsolása és a szerepek átvétele végett. Ké­
sőn jövők esetleg nem jó asztalt kapnak. 
Jegyek a meghívón jelzett helyeken, páholy­
jegyek pedig Molnár Ferenc ur női divat 
üzletében már kaphatók.

Vigestély. A felolvasó estéket ren­
dező bizottság által folyó hó 26-án, a Bika 
dísztermében tartandó vigestély az előjelek 
után Ítélve, ismét nagysikerűnek Ígérkezik. 
Az első estélyre a jegyek már mind elő 
vannak jegyezve, sőt a másnap, ugyanezen 
műsorral megismótlendő estére is már pár 
száz előjegyzés történt. Az első, azaz febr. 
26-án, hétfőn délután 5 órakor tartandó vig- 
estélyre az előjegyzett jegyek e bét folya­
mán okvetlenül kiváltandók Mihalovits Jenő 
gyógyszertárában. A második vigestély je­
gyei pedig a jövő héten kerülnek eladásra, 
addig csak az előjegyzések fogadtatnak el a 
szokott helyen.

A vöröskereszt-egyesülei 
bálja.

Debrecen, február 15.
A vöröskereszt-egyesület debreceni vá­

lasztmánya, talán mióta áldásos szerepét be­
tölti, még olyan szép sikerű bált nem ren­
dezett jótékonycéljai javára, mint tegnap 
este. A Bika díszterme megtelt fényes, elő­
kelő közönséggel ; különösen nagy számban 
volt képviselve a katonatisztikar.

A mulatság rendezősége fehér karsza- 
Iqgot viselt, amelyen vöröskereszt állott. 
Előzékenységgel fogadta az érkezőket s 
pompás, vereskereszttel díszített táncrendek­
kel lepte meg a közönséget.

Á táncestélyt a Palotás tánccal nyitot­
ták meg. Ugjmnazok lejtették, akik a Szent- 
Erzsébet táncestélyén, ugyanolyan hatással, 
ugyanolyan nagy sikerrel. Viharos tapsokra 
megkellett ismételniük, hogy azután sűrűn 
fogadják a díszes közönség gratulációját. A 
fényes estély nagy sikeréből méltán vette 
ki részét özv. Várnái Szabó Jánosné úrnő, 
aki sok tapintattal, még nagyobb körülte­
kintéssel buzgulkodott a rendezésben.

Az estélyen megjelent hölgyek név­
sora a következő :

Úrasszonyok : Dr. Nagy Lajosáé, Orosz 
Istvánné, Kolosi Béláné, Fráter Erzsébet, 
Zádor Lajosné, Nedeezky Ferencné, Lux 
Albertné, H. Nagy Elekné, Popovics Gé- 
záné, Tomesányi Dezsőné, Cseley Gyuláné, 
Bartók Ágostonné, Wieber Adorjánné, .Re­
viczky Lászlóné, özv. Gerzon Ödönné, Éber 
Viktorné, Irinyi Istvánné, Bori Béláné, Be- 
nyáts Emilnó, Demetrovics Gyuláné, Szu- 
nyogh Sándornó, özv. Várady Szabó Já­
nosné, dr. Várady Szabó Jánosné, Majorko- 
vitsrxé, Demetrovics Pálné, Somossy L.-né, 
dr. Árvay Béláné, Dömök Béláné, Paulovits 
Józsefné (Egyek), dr. Szüts Miklósné, dr. 
Gajzágó Béláné, dr. Moskovitz Adolfné, 
Ágricola Adolfné, Nagy Elekné, Huzly 
Lujza, gróf Zedwitz Alfrédnó, Nagy Győ- 
zőné, Márk Endréné, Bory Béláné, dr. 
Lengyel Rezsőné, Búzás Miklósné, Vidovieh 
Menybértné, Szüts Gózáné, Porosz Istvánná, 
dr. Barcsa Jánosné, Szabó Kálmánné, Vá­
rad! Szabó Jánosné, Keresztfalvyné, Re­
viczky Józsefné, Pothorán Istvánné.

Urleányok: Závory Góca (Budapest), 
Dömök Irén, Demetrovits Duci, Gajzágó 
nővérek, Lux Olga, H. Nagy Irén, Popovits 
Mariska, Eckensbcrger Ili, Bartók Bella, 
Péchy Kata, Kubay Mariska, Vidovieh 
Georgina, Porosz Magda, Rózsa Piroska, 
Perczel Etus, Klebersberg Erna, Szabó Kata, 
Keresztfalvy Berta, Ujfalussy Vera, Fényes 
Szeréna, Pothorán nővérek, Hanthó Kuki, 
Papier Irma.

I
-------------------------------------------------------- ,n

SZÍNHÁZ.
Fedóra. A sokszor látott Sardou 

dráma kis közönséget vonzott a színházba. 
Az érdeklődés Csáder Irén körül csoportosult, 
ki a darab nagy jelenéseit impozáns hatás­
sal játszotta. Volt is tapsokban és kihívá­
sokban része. Ipanoffot Szakács Andor ját­
szotta. A kitűnő Jágó, Metisztó ebben a sze­
repben hidegen hagyta a közönséget. Emlí­
tést érdeme.lnek: Almássy Lola, Ternyei, 
Krasznai. Általában a közönség kevés élve­
zetest talált a tegnapi előadásban.

A színházi ruhatár ügye valóságos
tengeri kígyója a mi színházi életünknek s 
feltétlenül megoldandó a közel jövőben. Ma 
ez ügyben valamely irányban dönteni fog a 
szinházbizottsági ülés. Nagyon tetszetős ké­
nyelmi szempontból az a terv, hogy a 

j mostani bárom részre osztott főbejá­
rati feljárót alakítsák át ruhatárrá s a 
két oldalon legyen a feljáró, a mostani 

I pénztárak helyén, természetesen szélesebb

ELFENBEIN és KIÉIN
őri- és női cipészek az ly Fiscfeer-pa- 
loiában. Mérték szerinti rendelések.

Legmodernebb cipőüzlet.
Saját miihelvüiÉban készült legjobb cipő-árukkal be- 
Tejd3zv8, ' Talpba bevésett szabott árak. MEGNYÍLT!
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Oeak az a kérdés, hogy szé-
„ ------ , építészi szempontokból nem veszít
B sokat ez által a színház főcsarnoka. Amint 
mondják azonban, a terv tetszetősség szem 
pontjából som jöhet kifogás alá s ha a 
laSzeneég megszokja az uj feljárókat, tüz- 
bfestojjsági szempontokból sem változik a 
hefyaet.

Nyári színház Nagyváradon. A
„Nagyváradi Napló“ írja: Az állandó nagy­
váradi színészet felé jelentős lépés van kó- 
szülőben. Rimler Károly polgármester leg­
utóbbi, budapesti útjában eljárt a belügy­
minisztériumban, hogy tekintve a nagyvá­
radi színtársulat küzdelmét a nyári hóna­
pokkal, nyári színkör építését segítsék elő. 
Az eljárás biztató kilátásokkal járt. Bezerédy 
Viktor, a színművészeti osztály vezetője 
megígérte, hogy az állam fog építtetni Nagy­
váradon nyári színházat, még pedig amorti­
zációs kölcsönnel. Festetieh Andor gróf, a 
vidéki színészét országos felügyelője holnap 
Nagyváradra érkezik a nyári színház ügyé­
ben, mely a Rhédey-kertben épülne föl 
még az idén, 1600 emberre való nézőhely- 
lyel. A szinészcti felügyelő Rimler Károly 
polgármesterrel és Somogyi Károly szín­
igazgatóval fog tárgyalni.

Újabb öngyilkosság.
Egy fiatal asszony marólúgot ivott.

Debrecen, febr. 15.
(Saját tudósítónktól.) Äz öngyilkossá­

goknak csak nem akar vége szakadni. A ha­
lálra szánt szerencsétlenek előtt hiába van 
aunyi elrettentő példa, hogy még az annyira 
óhajtott halál sem mindig következhetik be 
azonnal, hanem legtöbbször szenvedés fakad 
a nyomán. A marólúg meg éppen azok 
közül a szerek közül való, mely csak lassú 
gyötrelmcs szenvedés után ül.

A halál önkénteseit azonban mi sem 
rettenti vissza sötét tervök kivitelétől. Min­
den áron halni vágynak s előttük az már 
oly mindegy, hogy könnyen, avagy hosszas 
gyötrelmek árán jutnak a halál rideg kar­
jaiba.

A marólugos drámák legújabb hőse 
Bogdán József máv. távirda szerelő felesége. 
A fiatal 38 év körüli asszony tegnap dél­
után íérje távollétóben marólúgot ivott a 
Késes-utca 8. szám alatti lakásáu. A rette­
netes méreg borzalmasan összeégette száját, 
torkát és a belső részeit. A szerencsétlen 
asszony szörnyű fájdalmában összero»yott 
és segélyért kiáltott.

Kiáltásaira az udvarban lakók össze­
futottak. Ez alatt megérkezett férje is, aki 
Jus fiát küldte el az esetről értesíteni a 
rendőrséget.

Nagy Imre p. biztos dr. Varga Emil 
kerületi orvossal együtt érsezett a hely- 
™nér?-. A súlyos beteg asszonyt kihallgat­
ták, aki mindent elbeszélt, ami az öngyil­
kosság részleteire vonatkozott, csak azt nem, 
hogy miért akart megválni az élettől. Erről 
minden felvilágosítást megtagadott. Férje 
kérelmére a beteg asszonynak kórházba való 
szállításától a rendőrség eltekintett s igy 
lakásán lógják ápolni.

ÚJDONSÁGOK.
1, , * Halálozás. Gyermeki fájdalommal 
S»ltOmTiÍ1i0^ szeretett édes anyám, özvegy 
lervey I álnó szül. bátorkeszi Kiss Erzsébet 
Bmai napon reggel hat órakor, életének 67-ik
írében elhunyt íemeíése folyó hó 16-én

Eaéiután 3 órakor lesz az ev. ref. egyház 
^tartása szerint, a Bethlen-utoa 57-ik sz.

♦ ; " n 0 IP.oraira I Emléke legyen áldott, tvóre B. Kiss Mária férj. Daukó Antalnó

és rokonaink nevében dr. Tervey Tamás. 
A temetést Gebauer K. temetkezési intézete
rendezi.

* Istentiszteletek a gör. kath. ká­
polnában, ma, „Gyertyaszentelő Boldog- 
asszony“ ünnepén: 6 órakor reggeli isten­
tisztelet kenyéráldással; délelőtt 9 órakor 
szent mise, utána miroválás ós gyertyaszen­
telés ; délután 3 órakor vecsernye, 4 órakor 
rózsafüzér ájtatosság.

* Március idusa. Március 15-ét, 
mint minden évben, úgy most is 
megünnepli Debrecen város haza­
fias lakossága. Az ünnepély rende­
zésében a főiskolai ifjúság buzgól- 
kodik s a részvételre nemcsak az 
egyesületeket, de Debrecen egész 
lakosságát meghívja. Az ünnepély 
a főiskolában Petőfi szobránál, utána 
a városháza előtt folyik le.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kő­
vetkezők hunytak el Debrecenben : Varga 
Eszter ref. 3 éves, Tervei Pálné ref. 66 éves, 
özv. Erdélyi Ferencné ref. 92 éves, Szabó 
Lajos ref. 3 éves, Kiss Elek ref. 74 éves.

* ^aa,Kosztályi ülések az ípartes- 
tüíeten. A fodrász iparosok szakosztálya 
tegnap délután tartotta rendes ülését, ame­
lyen több apróbb ügy elintézése után eiől- 
járósági tagul választotta Reiter Sándort, 
póttagul pedig Megyeri Ferencet. Ugyancsak 
tegnap tartotta ülését a cukrászok ós sütők 
szakosztálya, amelyen Riesz Lipót cukrász- 
mestert választották meg rendes és Schnei­
der Mihályt pedig előljárósági póttagnak.
, * Táviratok utcai gyűjtése.
Érdekes tervvel foglalkoznak a 
kereskedelemügyi minisztériumban. 
E terv szerint a táviratokat a leve­
lek módjára utcai levélszekrényekbe 
lehetne dobni. E célra külön borí­
tékokat készíttetnének, melyeket 
úgy konstruálnának, mint egy ysz- 
özehajtott táviratürlapot, melyre a 
szöveget is rá lehet írni. a távirat 
diját levéljegyekben kell majd fel­
ragasztani. Ez az újítás az utazó 
közönségre nagyfontosságu, mert 
olyan állomásokon, ahol a vonat 
annyi ideig nem áll, hogy táviratot 
feladni lehessen, a távirati űrlapot 
egyszerűen vasúti szekrénybe 
lehet dobni. Ennek az újításnak 
az a célja, hogy a táviratok feladá­
sát megkönnyítsék, mert a feladó 
közönségnek nem kell a postahiva­
talokban várakozni.

* Halálozás. Id. KEs Elek f. hó 14-én 
reggeli 8 órakor, életének 74-ik, boldog há­
zasságának 52-ik évében 2 napi betegség 
után elhunyt. Kedves halottunk hült tetemei 
f. hó 16-án d. u. 2 órakor fognak a Homok- 
kert II. járás 141. számú házunknál tartandó 
gyászima után a Várad-utoai temetőbe örök 
nyugalomra tétetni, mely végtisztességtótelre 
rokonainkat és jó ösmerőseinket szomorodott 
szívvel meghívjuk. O -.v. id. Kiss Eleknó B. 
Nagy Zsuzsánna, gyermekei: Zsuzsánna férjé­
vel Kozma Lajossal, Eszter férjével Sohvindtek 
Mihálylyal ós gyermekeivel. A temetést 
Gebauer temetkezési intézete rendezi.

* Halálosáé. Az elhunytnak gyerme­
kei mély fájdalomtól megtört szívvel tudat­
ják a felejthetetlen jó anyának, anyósnak, 
nagyanyának, özv. polgár Erdei Ferencné 
szül. Macsi Zsuzsánna asszonynak f. hó 
18-án, életének 93-ik évében történt gyászos 
elhunytál. Ked/es halottunk hült tetemei f. 
hó 15-én, d. u. 2 órakor fognak a Csapó­
kért I. járás, Kelemen-utca 5. sz. házunknál 
tartandó gyászima után a Kossuth-utoai te­
metőbe őrök nyugalomra tétetni, mely vég­
tisztességtótelre rokonainkat és jó ösmerő­
seinket szomorodott szívvel meghívjuk. A 
temetést Gebauer K. temetkezési intézete 
rendezi.

* Pályázat írnoki állásra. A hajdu- 
szoboszlói kir. járásbíróságnál áthelyezés 
folytán megüresedett irnoki állásra évi 1000 
korona fizetéssel, 400 korona személyi pót­
lékkal, valamint 300 korona lakpénzzel pá­
lyázatot hirdetnek. Pályázatok március 20-ig 
adandók be Szűcs Miklós törvényszéki el­
nökhöz.

* Boda Dezső h. főkapitány.
Boda Dezső volt debreceni kor­
mánybiztost — mint Budapestről 
jelentik — a belügyi ügyvivő a 
nyugalomba vonuló Pekáry József 
helyébe Budapest lő- és székváros 
helyettes rendőr-lőkapitáuyává ne­
vezte ki.

* Lóosztályozások. A katonaság ré­
szére és a harcászatra alkalmas lovak 
osztályozása Hajdú vármegyében március 
havában kezdődik, mégpedig a következő 
sorrendben: 24-ikón Egyeken, 26-ikán Tisza- 
csegén, 27-ón Balmazújvároson, 29-ikón 
Mike-Pércsen, 30-ikán Vámos-Pércsen. A 
lóosztályozás az illetékes szolgabiró jelen­
létében a katonai kiküldöttekkel együtt 
történik.

* Elragadt lő. Izgalmas jelenet folyt 
le tegnapelőtt délután az Arany János-ut- 
cán. Szelcskei nevű kocsis egy talyigában 
ülve hajtotta a lovat. Á ló még az utca 
szegletén a heiyivasuttól megriadt és úgy 
vágtatott lefele az utcán, hogy a kocsis 
nem birta visszatartani. A járók mellett se­
hol fák nincsenek s e miatt a talyigával a 
ló hol az aszfalt járóra futott, hol a szekér- 
utra tért, veszélyeztetve az utcán megriadt 
járó-kelőket. Az utca végén egy tőkében 
akadt meg a felfordult talyiga s nagy ne­
hezen igy szabadult meg a kocsis a fenye­
gető nagyobb veszedelemtől.

* Villamos Debrecen és Nagy­
várad között. Régi óhajtás már,

Adj ara z-e új loot. A hajduböször- 
ményi szolgabiróság .s a hajduszoboszlói 
sorozóbizottság megkeresesést intézett az al­
ispánt hivatalhoz, hogy a cs. és kir. 39-ik 
gyalogezred részére szükséges 1905. és 1906 
évi újoncokról szóló névjegyzéket beküldje-e." 
Az alispam hivatal a napokban dönt a 
szolgabiróság ezen megkeresése ügyében.

hogy Nagyvárad és Debrecen kö 
zött valami módon a közlekedés 
olcsóbbá és mindenekfölött gyor­
sabbá tétessék. Mint lapunk teg­
napi számában jeleztük, egy Török 
Emil nevű vállalkozó legutóbb elő­
munkálati engedélyt is kapott egy 
Nagyvárad—Debrecen között köz­
lekedő^ motoros vasútvonal építé­
sére. És ez eddig nagyon helyes 
dolog is volna, mert mindenki 
óhajtaná a Nagyváraddal való köny- 
nyebb összeköttetést. De bibije van 
a dolognak s azt hisszük, hogy 
uSy jár ez a vállalkozás is, mint 
annak idején az automobillal való 
vállalkozás, amelynek a tervezői 
részvénytársaságot akartak alapí­
tani 500.000 korona alaptőkével, 
csakhogy nem volt, aki részvé- 
nyeket jegyezzen. A motoros vo- 
natkózlekedés tervezője is ilyenfor-

a legszebb 
a legnagyobb szépirodalmi

* „debreceni ujsÁG- e!s.i,7tóiV3ü ” "7 a '•;30l“ibb havi folyóiratelőfizetői kedvezményes áron kapják s Félévre 4 kor.,

“ Szerkeszti: — EliflZUtíSl áll
Morvay Zoltán. 1/1 lm 5 kér. 
Kiadóhiratal: Arany J.-i. 47. V« Ura X50
Negyedévre 2 koronáért.
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mán akarja az uj vonatot megcsinálni, 
legalább is arra mutat az a bead­
vány, a melyet Nagy varad es Deb­
recen törvényhatóságához benyuj- 
fntt s a melyben nem kér Egyebet, ilk annyid hogy a két város a
gáthoz való hozzájárulásképpen 
ieffvezzen egyenként csekély 101),UUU 
koronát. Természetesen ezzel nem 
elégegett meg Török ur, hanem Bi­
har és Hajdú vármegyék törvény­
hatóságait is fölkereste es legalább 
flnnvi hozzájárulást kér azoktól is, 
a mennyivel az eddig létesült vici­
nálisokat segítették.

* Minden Damoathenesnél jobban 
beszél a tett. Valamit hiába dicsérünk, 
bármi legyen is az, addig nem hisszük el, 
ami" nem tapasztaltuk. Rendeljen csak egy 
üveg barack-cognaooí, melyet az „hlso 
Alföldi Cognac-gyár r.-t.u gyárt és meg 
fog győződni arról,, hogy jóságánál fogva 
felülmúlhatatlan. Árjegyzék ingyen és ber- 
rnentve.

* Elveszett. A Csapó-utcán egy fe­
detlen notesben elveszett hatvan korona.
A notest a pénzzel együtt egy fiatal hu 
vette fel, akit most arra kér a károsult, 
hogy a talált pénzt illő jutalom ellenében 
adja be a rendőrséghez.

* 3H4r csak rövid ideig tart a Blatt­
ul Gyula üveg- és porcellán-uzletónek vég- 
kiárusitása. Ezen páratlan körülményt, mint a 
vételre igen kedvező alkalmat ajánljuk ol- 
vasóink és a nagy közönség szives figyel-
üeb% Hol kereteztessiik képeinket ?
Lám Sándor üveg- és porcellán-uzletóben. 
Hatvan-utca sarkán. Csinos képkeret lécek. 
Olcsó árak.

A „Hungária" kávéháziján mindéi nai zena-astöl/.
12 napig van még alkalma I a t. vev5 közön- 

Bótmek a legdivatosabb ruhaszövetet , vásznat, 
Bchifont és ezer más cikket beszerezni félárban, 
mert az üzletein elköltözés miatt feloszlatom ; min­
denkinek jól felfogott érdeke, hogy bevásárlásait a 
még hátralevő 12 napig nálam fedezze, h-risztalme 
selyem 120 cin. szélességben 63 kr. métere. Tiszte­
lettel Hegedűs Ármin Debrecen, Piac-utca, Bika 
szálloda mellett, Ranunkel-házban.

• Remek színházi sálak, báli keztyük, haris­
nyák, legyezők legolcsóbbak Barthánál, főtér.

• Crepe de Chine, Lobért!, Mouslin, Chiffon, 
Plieeéfodor, gázszalag minden színben Bartha üzle-
tében. ^ ^ Mreg H«.jdasá.gi bajuszpedrő, csodahatását 
külföldön ie elismerik, mert bajusznövesztő hatása 
megieiíő gyors. — 1 doboz 50 fillér. Kapható Gmz 
Nagy Ferenoz gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth- 
utca 8. sz. „Ai'anyegyszarva" gyógyszertár.

• Vasalt és selyem-bársony, pliisch, Mesalin, 
Lumen, űnchess, Cafft, aUas minden színben 
Barthánál kapható.

• Próbálja meg a „Gyöngy" illatos mosdó szert, 
mely az arcot örök ifjúvá teszi, kizárólag Barthánál.

A házfeloszlatás bizonyos.
Jön az abszolutizmus.

jÉjjeli távirat.
Febr. 15.

(Saját tudósitónktól.) Fejórváry 
Becsben, Nyiry mint országos kor­
mánybiztos szintén Becsben, Veszi 
József Béosben. Szóval mi jövője 
lehet Magyarorszugnak?!"

Készülnek az abszolutizmusra! 
A Házat feloszlatják s a sajtót 

rendszabályozzák.
Mai híreink a következők.

Becs, febr. 14. Fejérváry bárót 
ma kihallgatáson fogadta a király.
A kihallgatás háromnegyed óra­
hosszáig tartott. Kijelentette, hogy 
Béosben marad. .

Bécs, febr. 14. A N. Freie 
Presse ma esti számában az Írja, 
kogy a házfeloszlatás el van hatá­
rozva. Legkésőbben hétfőn az or­
szággyűlés mind a két háza előtt 
felolvassák a házfeloszlatási kéz­
iratot Báró Fejérváry — a lap 
szerint, — azért maradt Becsben, 
hogy megfogalmazzák a király ál­
tal a nemzethez kibocsátandó mani- 
fesztumot. A király a kormányt a 
legmesszebb menő felhatalmazások­
kal látja el, miután sok törvény- 
hatóság részéről szenvedélyes ellent- 
állásokra lehet kilátás.

Ugyanezen lap szerint az ab­
szolutizmus olyan természetű lesz, 
mint 1861-ben. Királyi biztosokat 
küldenek ki s ezek közt az első 
lesz Rudnay Béla.

Budapest, febr. 14. A kormány 
ma kerestette Justh Gyulát, aki 
Kossuth lakásán a Budapesten tar­
tózkodó vezérbizottsági^ tagokkal 
hosszasan tárgyalt. Késő este Justh 
Gyula Becsből Fejórváry tói telefon­
értesítést kapott, amiről azonban 
semmi sem szivárgott ki.

Budapest, febr. 14. a Magyar 
Táviroda ma egy hírlapi cikkből 
kifolyólag olyan kijelentést tett, 
melyből sejteni lehet, hogy a saj­
tót erősen meg fogják rendszabá­
lyozni.

Balassa-Gyarmat, febr. 14. az 
itteni közigazgatási-bizottság mai 
ülésén az elnöklő tíerthold darabant- 
főispánt Simoni Dénes bizottsági 
tag erősen megtámadta becsületé­
ben. Mikor emiatt a főispán rendre- 
utasitotta, újból megismételte a be- 
csületsértő kifejezéseket. Erre a fő­
ispán csendőröket hivatott s eltávo 
littatta Simonit.

gos képviselő tagjához táviratot küldött, 
felszólítva okét, hogy a házfeloszlatás ügyé­
ben tárgyalásra azonnal utazzanak fel 
Budapestre.

Osztály-sorsjáték.
Budapest, febr. 14. A mai húzáson .a 

következő nyereményeket sorsolták ki: 
15,000 koronát nyert: 22803. 10,000 koronát 
nyertek: 1951 69624 99354. 5000 koronái 
nyertek: 28136 30039. 2000 koronát nyer­
tek: 9609 24776. 1000 koronát nyertek:
2891 40147 96218. 500 koronát nyertek: 
4689 5407 14206 16548 18703 19698 2172o 
24536 29570 29608 31666 58987 36864 38062 
39536 40218 51254 52175 57636 58250 58758 
62660 62968 73215 77306 85467 8721887544 
89147 9J370 97155 98936 103456 105107 
109999.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Verekedő legények. Tagnap állot­

tak a bíróság előtt Erdélyi Sándor és Török 
Áron derecske! legények. Súlyos testisértés 
bűntettével vádolta őket a kir. ügyész, me­
lyet a múlt év augusztus 22-én azzal kö­
vettek el, hogy Mészáros János fuvarost, ki 
szekerével Debrecenből tért haza, az utón 
megtámadták és heves szóváltás után addig 
ütlegelték, míg eszméletét vesztette. A legé­
nyek, nagymérvű részegségükre hivatkozva, 
mentegették magukat, amelyet a bíróság 
enyhítő körülménynek tudott be és Török 
Áront 6 havi börtönre, mig Erdélyi Sándort 
6 heti fogházra és 10 korona pénzbüntetésre 
Ítélte.

§ Tolvaj cseléd. Ma ítélkezett a deb­
receni törvényszék Kovács Mária cseléd 
felett, a ki gazdájától Vízvári Ignáctól a 
mikor szolgálatából kilépett több ^ értékes 
rúna darabot ellopott. Lopás vétségével vá­
dolta a kir. ügyész, amiért a bíróság 14 
napi fogházra Ítélte.

§ Elitéit vasúti őr. Joó Ferenc vas­
úti mozgó-őr a múlt év Julius 27-én, éjjeli 
szolgálatra volt beosztva. A sorompókat a 
vonat érkezése előtt nem csukta be, elaludt 
és igy nyílt sorompók mellett érkeztek a 
vonatok. Egy ily vonat érkezés előtt akart 
egy szekér a vágányon átkelni és csupán a 
mozdonyvezető ébersége mentette meg az 
elgázolástól. Közveszélyes cselekmény vét­
sége elmén vádolta ma a kir. ügyész Joo 
Ferencet, a kit a bíróság 7 napi fogházra 
Ítélt. Az Ítélet jogerős.

táviratok. A SCOTT-féle eljárás
Merénylet a spanyol király ellen.

Budapest, febr. 14. Rejtelmes hírek ér­
keznek Madridból. A király elleni merény 
létről szól a hir, amelyet a jelenleg Barce­
lonában tartózkodó XIII. Alfonz ellen kö­
vetlek el. Egy újabb távi: at szennt a me­
rényletet meghiúsítottak és a tetteseket el­
fogták.

Kivégzett egyetemi tanárok.
Budapest, febr. 14. Varsóból jelentik, 

hogy az ottani egyetem nígy tanárát, kiket 
lazítás miatt a műit uéten letartóztattak, 
ma a varsói fellegvárban kivégezték.

A szerb vámháboru vágat ért
Budapest, febr. 14 Illetékes helyről je­

lentik, hogy i szerb vámháboru véget ért. 
Vuics Peter szerb követ ina Bóosbe érkezett 
és a tárgyalások fonalát újra felvették.
Ellenzéki képviselők Budapesten.

Budapest, febr. 14. Kossuth í ere ne 
ma a pári, valamennyi vidéken id >ző orsza-

szorint a csukamájolaj emulgáláss áltál készül a 
világhírű SCOTT-féle EMULSIu. A osukamaj- 
olafrégen kipróbált és gyógyító ereje valóban 
csak a SCOTT-féle EMLLSIO-ban jut teljesen 
érvénvre, mivel ezen formában a csukamájolajat 
mindenki szívesen veszi he. A Itala az egész szer­
vezet sokkal erősebb lesz és betegségek esetei­
ben a szervezet ellentálló képességét, sok kaJ job­
ban növeli, mint a közönséges csukamájolaj. A 
SCOTT-féle EMULSIO jó izü és határo«ottan 
könnyen emészthe ő. A SCO'l T-iéle KMULSIO 
a legfinomabb norvégjai gyógy esu kam ajo! aj ool 
készül mész és nátron hypophospkitok hozzá­
adásával. ...... , . ,A SCOTT-féle Emulsió valódiságának jele a
hátán nagy csukahalat vivő halász“ védjegy.
Kapható minden gyógyszer-tárban
Ezen lapra való hivatkozásnál ás 75 fillér levél- 

bélyeg beküldése ollenébeu minta öreggel 
bérmentve szolgái:

Dr. BUDAI EMIL 
„Városi gyógyszertára“

BUDAPEST, IV. Váci-utca 34—50
Égy eredeti üveg ára 2 kor. 50 fillér.

Clayton és 
Shuttleworth
Ltd (éle

mezőgazdasági gépek m. Ekék., Vetőgép, Szecskavágó, Morzsoló, 
Répavágó sib. csak egyedül
t»ic- «Sei XBafc wi«l yestiwstoáűtoél: 

kaphatók Debrecen, Piac-utca T»
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(Folytatás.)
J®00 őszintesége mindegyre jobban 

ntrct Megakarta győzni a szép asszonyt és 
Minden érvével előhozakodott.

~ Ez az irás kincs. Ez az írás ne- 
kem, vagyis jobban mondva mindkettőnk­
nek biztosítja a vagyont.

Itt van az irás ? — kérdezte a 
szép asszony.

— IttI Mindig magamnál hordom.
— Mutassa I . . .
Jenő gyanútlanul kivette és megmu­

tatta :
“ Nézze, világosan benne van, hogy 

, la a vagyonról az én javamra lemond s 
bogy a félmillió értékű Tarlai vagyon 
egyedüli s jogos örököse ón leszek.

Az psszony átvette az Írást.
~ h'8 maga ezt az Írást csakugyan 

felakarja használni ?
Ha Béla elég bolond volt ilyen írásba 

belemenni, akkor én nem leszek bolond 
hogy ilyen könnyedén kínálkozó szerencsét 
eldobjak magamtól.

— És ha ón arra kérném, mondjon le 
erről a szándékáról megtenné nekem ?

— Ezt nem kérheti tőlem.
— Miért ?

Mert ez a vagyon nem csupán az 
enyém de a magáé is édesem s hiba lenne, 
ha erről könnyedén lemondana. Ne bántsa 
erte a lelkusmeret En őszintén mondom, 
hogy a sikerről meg vagyok győződve. A 
vagyon a mienk 1 Urak, nagy urak leszünk. 
Uondtaian elet vár reánk.

(Folyt, köv.)

KJYIEiTTÉIt.*)

2. Az ajánlat az ajánlattevőt a be­
nyújtás időpontjától kezdve feltétlenül kö­
telezi a csődtömegre nézve, azonban csak 
az állandó választmány által történt elfo­
gadás esetében válik kötelezővé.
. , ^ választmány a beérkezett ajánla­
tok tekmtoteben a f. évi február hó 26-ik 
napjának délutáni 2 óráját követő legelső 
ülésében fog határozni és fentartja magá­
nak azt a jogot hogy az ajánlat el-, vagy 
el nem fogadásara nézve az ajánlati össze­
gek nagysagara való tekintet nélkül leg­
jobb belátása szerint szabadon határozzon.

, '*■ Vevő tartozik a vételárt a választ­
mány határozatától, illetve annak posta ut-
kÜÓ \ k°7ÍmetÖ1 • számitott 48 óra alatt 
koszpénzben kifizetni és egyidejűleg a meg­
vett ingókat a tömeggondnoktól átvenni. A 
bánatpénz a vételárba beszámítható.
... 5. Amennyiben vevő a vételárat ezen 
n.ítf att kl nJ.»m fzetnó> vagy az áru raktárt
hán tnaz 0IL 1(|ő aIatt at nem venné, letett 
bánatpénzét elveszti és a választmány iogo-
sitva lesz az eladott ingók értékesítése te­
kintetében vevő kárára és veszélyére szaba-

annélküI’ hogy az ujabbi 
eladás folytán elért nagyobb árhoz vagy 
ezen nagyobb ár folytán bánatpénzének 
visszatériJesehez bármely igényt tarthatna.
A választmány sem az áruk mennyisége 
som minősége tekintetében szavatosságot 
nem vállal. Az ajánlat és bánatpénz 1906. 
február 26, déli 12 óráig adandó be.

Ezen feltételeket tudomásul vettem és 
magamra nézve kötelezőnek ismerem el. 

Debrecen, 1906. február 14.
Dr. Borzsovay Jenő.

BEESS'

Az a szives pártolás, melyet a nagy 
érdemű hölgyközönség részéről már 10 ifrcfe 
tapasztalni szerencsém van, arra serkentett 
hogy az eddeg is minden igényt kielégít

derékftiző (minder)
megnagyobbítottam. Most, midőn annak 
megtörténtét tisztelettel tudatom egyidejűbe 
jelezni bátorkodom, hogy mieder-üzie;/ >i 
dúsan felszereltem, kész árukat ra' t i on 
nagy választékban tartok, továbbá minden­

féle 2077
divatos reform és cipő-füzüket

pedig bármily kivitelben, rövid pár nap alatt 
a legpontosabban elkészítek

tu
Maradok tisztelettel:

Özv. Fodor Józseffné.
Piac-u. 40., a Ilungária-kávéliá/.,:. 

szemben. Báró Josinczy-ház.

Ezennel kinyilatkoztatjuk, hogy a „Debre­
cen) Újság“ tegnapi számában megjelent kis- 
iurdetés hajdúböszörményi tanítónőtől nem szár- 
mazott. Ez nem lehet egyéb rósz tréfánál. Fel­
szólítják az illetőt, hogy jövőben az ilyesmitől 
tartózkodjék.

Hajdúböszörményi ev. ref. 
tanítónők.

HubertBUDAPESTI

ALAPITTATOTT 1625,
* E rovat alatt közlőitekért nőm vállal felelős- 

e6ffet a Szert.

SZÁLLODA és vendéglőnek alkalmas ház, 
fon^Jmas helyen vásártéri vasútállomásnál, 
melyben bor- sor- és pálinka-mérés van 

fÄ 2"~24 vendégszoba 
a u b,Mx fu“er* és heutesáru- 

u^etoek dohány kmánidáuak alkalmas üzlet-
p6í?b0,n fi~10 évre bérbeadó. Hatvan- és Pesti-utca sarok. 4998

oíSflV f66 tan“lóláuy°k felvételek
_ÄKjÄi™T.rSgrr o6i dis

íijánlatifeltételek
tartozó 5V7 707 KÓZ«amLtj0S ^tömegéhez 
„ vrf° 'u‘ E 8 fii. beszerzési ári áruk

ti.ATt 6?2 1 80 fillértrt eladott
saLfflrsSaSí “í4niat t«4"
tál eivirUjiu?laUeVuk tíirtozn»k az ajánlat- 
kéLn/r Íbin l^a befzerzÓ8Í 4r 5 százalékát 

bánatpénzül letenni és ezen 
feltétele., egy példányát sajátkezüleg alá-

230 I éves saját ne- 
K bélésű süldőm; vészen április- Ml 
ja ban átmentük; hivatalosan bejelentve; 15 5S 

% hullott, — Párja 120 kor.
Értekezhetni a Nagykettős-pusztán. 
Berettyóújfalu 1906 február 10.

Jenő földbirtokos.

Máthé íönos
légszesz és vízvezetési vállalata

Debrecen, Péterfia-utca 19.
Légszesz, vízvezeték, angol elesett, csator-
SEStfW**« legmodernebb fürdőbe­
rendezési, központi vízmelegítő készülékek 

épület, bádogos munkák
jótállás mellett és minden e szakmában elő­
forduló javítások szakszerűen, gyorsan és 

jutányoé árban eszközöltetnek. 2044 
Telefonszám : 321.

Cégre tessék

feltűnő olcsó és 
^ jó kivitelben s

SST Sü 505 M <ap* ^ Tfw» 

nagy választékban

butorraktárában
Hafvan-u.

2069

Préselt
elsőrendű minőségben

Hatvan-utca 35. sz. a, 
6 kor. árban kapható.

Hatóságilag engedélyezett

végklárnlás.
Üzletem teljes feloszlása miatt az #sszes 
raktáron levő árukészletet: diszművek
bor- és aooélárnk, utazási cikkek, férd 

divat stb. 2121
beszerzési ároQ alól

árusítom ki.
azen ritka kedvező alkalmat a m. t. vevő 

kozouség figyelmébe ajánlom.
Teljes tisztelettel :

Debrecen, Városháza.

alkalmi
a legújabb fagon szerint, 
a legszebb kivitelben, ju­
tányosán megrendelhető:

JosznayJ ésíársa
női divat- és szőnyegáruházában

Debrecen, Xossnth-ntca 5. szám.
A palotástáne

dlSziqagyar rúnához =
szükséges 2089

sflyem- és bársoey-brekátok, arany 
— = és ezüst zsinórok stb. m

nagy választékban kaphatók.
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1906Farsangi idényre
ajánljuk a legdivatosabb báli kelméinket, 120 cm. 
fehér és színes francia batisztokat. Selymek: 
Christalin, Rádium, Pougenette, Tafft-Messaline, 
------fit Lionnaise divatos báli színekben.

Egyes, beosztott, félig kész, hímzett batiszt ős csip­
kével diszitett selyem ruhák 20 koronától feljebb.

Selyem ős csipke sálok, legyezők, báli keztyük, 
fehér ős színes áttört harisnyák nagy választék-
------------ban, olcsó szabott árakhoz. ======

1971

Szabó Lajos Fiai
vászon, divat és szSnyegámháza

Debrecen, Rózsatér.

Szőlövesszö!
A világhírű Delaware 
adja a legjobb bort.

Oltani permetezni nem kell. — A sző­
lészet kincse. — A phyloxerának ellent 
áll. — Leírását és árjegyzéket ingyen 
küldünk bárkinek. Szőlőoltványok mér­
sékelt áron kaphatók. Nagymennyiségű 
sima és gyökeres „Delawáre“ vessző 

eladás.
CHLum 1983

Szigyártó és Takáfs
szőlőtelep tulajdonosok.

Telep Alsó-Segesd. — Központi iroda: 
Felsc-Segesd (Somogym).

Szép rózsa

KRUMPLI
kapható házhoz szállítva

Schneider Mihály
Piac-utca 62. sz.

sfltS-
mestemál.

2135
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Farsangi és alkalmi!
Selyem és batiszt *•*-*’

BLÚZOK
nagy választókban

Koi)ts?k 
Kornél női- és 

férfi­
divat

áruházában 2038
Debrecen, Kossuth-ntca 1. sí.
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Hatóságilag engedélyezett
végfaláraláÉÉ

Raktáron lévő összes üveg és porcellán áruk mig a készlet tart minden 
elfzgadható árban kiárusitatnak. Menuyasszonyi és alkalmi ajándék disz 
tárgyak, poroellán ét és kávés készletek, színes üveg, viz, sör, bor és

pálinkás szervizek stb.

Üvegezés! is képkeretezési vállalatomat továbbra is íeatartom.

I
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®
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Tisztelettel:

m

%
1917 $,
I

Piac-utca 42. Lamprecht-paSota.

Eladó házak.
Tizenháromváros-utcában, nagy udvarral, ház- 
bérjövedelme évenként 400 írt. Ára 4500 Irt. 
Teher van rajta 1400 forint — Patay telepen 
egy igen szép kis ház, nemes gyümölcsfák és 
csemegeszőlővel berakva, külön virágos kert, 
külön baromfi uávar. Jó vizű kút. Ára 2500 irt. 
Teher van rajta 1400 frt, — R"kovszky-utoában 
két ház egymás mellett — a kettő együtt 2700 
frt. Terheli 900 írt. Bővebb felvilágosítás nyer­
hető a Nagy Lajos adásvételi irodájában Csapó­

utca 13. sz. 2106

m 11
7
4

éi
Á Oeöreczeni Kézizáiog Kölcsönintézet

részv. társ.
— Arany János-utcza 9. sz. —

Olcsó kölcsönöket nyújt értékpa­
pírokra, ékszerekre, arany és ezüst 
tárgyakra és egyéb ipari készit-

—--■■—== ményekre. ■- ■' ■—-
2086

WMM

Elsőrendű
lóheremag, lucernamag:

eredeti quedlinburgi
répamagvak, kcimócsinfü- 

mag, csibehur, bfikkönymag 
Hanna árpa

jutányos áron kapható 2187

Holländer Adolf és Pia
cégnél

Debrecen, Piacz-utcza 28. szám. a.

Alkalmi ajándékok
1980 bámulatos olcsón

Sj^SfüT csakis TB®

Pintér dúSztáV
szerezhetők be. Hol órák és ékszerek 
olcsóbban kaphatók és javíttatnak jót­

állás mellett, mint bárhol.
Főpiac. 26. iőtrafik mellett.

er-Diluiák
Valódiak csak ezzel a Vörös felírással: „J. Pseríjofer“.

József császár ideje óta, tehát több mint 120 év óta mint legrégibb, fájdalom nélkül 
hasliajtó háziszert ismerik és sok orvos sürgősen ajánlja a rossz emésztés és dugulás 
minden következménye ellen, mint az epecirkuláció zavara, májbaj, szélkolika, aranyér, 
a belek petyhűdtsége st., vértisztitó tulajdonságai következtében kitűnő vérszegénység,

ideges főfájás, sárgaság stb. esetén.

I skatulyáoska. 15 pUulával K. —'42 1 tekercs 6 ckatulyáoskával K. MO.
A pénz előleges beküldése esetén ára portómontes megküldésével együtt 

1 tekercs K. 2-60, 2 tekercs K. 4 70, 3 tek. K. 6-80, 4 tekr. K. 8 90, 5 tekr. K. 10*50, 10 tekr K- I8 60.

Egyedüli kééritőhely:
PSEEKMOFEI3 JT. _ gyógyszertára Wien. I., Singerstrasse 15.

Főraktár Budapesten TÖRŐK. Király-utcsa 13. 1720
mura wwMmmmmmBmszzam
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APRÓ HIRDETÉSÉÉ.
Dija 10 ezóig 40 fillér, minden további azó 
4 fillér, vastagabb botükkel nyomtatott szó 
======== 4 krajcár, 8^ fillér, -t ■ —i

levélbenl tndakozádáaokri pontosan vála- 
ixolnnk, ha a szükséges postahólyeg 86- 

kttldeUk.
t: Apró hirdetések előre fizetendők, n

Q

ÉN ma csütörtökön ott leszek, várni fogom este 
ti-kor. ÉN.__________________________ 4997

„VILMA 1848“ címen levél van a kiadóban.
A KÖVETKEZŐ címen levelek vannak akiadó­

hivatalban: „Mirtus 21“ — „Bohém leány“ — 
„Állandó“ — „Barna menyecske“ — „Titok­
tartás“ — „Rozmaring“—„Margit kisasszony“ 
— „Vándor“ — „Andor“ — „Hódolók“ — 
„Fekete,szárú cseresznye“ — „Barátság“ — 
„Szerelmes kis leány“ — „Ezerogy éj“ — 
S„ Szőke bankhivatalnok“ — „Két fekete 
szemű“.

Äjs&mlati.
UTCAI lakás, 4 szoba,, előszoba mellékhelyiség­

gel, Hatvan-u. 29. s:c., májusra kiadó. 4901
PlAC-utca 32. sz. alatti II. emeleti udvari lakás, 

2 szoba, előszoba, konyha és kamara, azon­
nal kiadó. Gargon lakásnak alkalmas. Bőveb­
bet az első emeleti üzletben. 4841.

NAPONTA friss tea és főzővaj kaphatók. Ker­
tész Sándoríüszer- és csemege kereskedésében 
Kossuth-u._________________________ 4682

A LEGJOBB ŐRAK legszolidbb éksze 
rek egyszerűtől a legdrágáb- 
áig, valamint órajavitások leg­
olcsóbban Kúrián Gyula mű- 
órásnál Debreczen, Piacz-utca 
42. Vidéki megrendelést pon­
tosan eszközlök. Tanuló fel­
vétetik.

2002
KITŰNŐ homoki faj bor rizling 1. 22, fehér-

burgondi 26. Értekezhetni Arany János-utca 
25. sz._________ 4970

V ülamoscsengők, telefonok 
villámhárítók berendezések 
minden terjedelemben, ja­
vítását és évi gondozását 
legjutányosabban és jótál­
lás mellett eszközli Föld­
vári L. debreceni első 
Elektrotechnikai vállalata 
K ossuth-utcza 1. szám, (az 
udvarban.) Villamos fel­
szerelések, zseb-lámpák- 

kerékpár és alkatrészek raktára. Képes ár- 
egyzék ingyen. Telefon szám 168. 2030

BÁRSONY égető készülék kapható Mentzo
Henrik áruházában. 4493 A legjobb minőségű

konyhakerti, melegágy! és virág-

magvak
KONTSEX GÉZA

BETHLEN-u. 6. sz. alatt 4 szobából álló utcai
lakás, mellékhelyiségekkel együtt május 1-re 
kiadó. 4692

GAZDASSZONYNAK ajánlkozik fiatal csinos 
asszony idősebb magányos úrhoz. Cim a ki­
adóban. 4994

ARANY János-utca 8. Kisebb lakás, műhelyül 
vagy raktárul két száraz, világos pince-szoba 
együtt vagy külön kiadó. ' 4991

KÜLÖNBÉ JÁRATÚ csinosan bútorozott szoba 
azonnal kiadó Rákóczy-utca 36, udvarban 
jobbra. 4993

Kereslet.
GYAKORLOTT fiatal leány, akár irodai, akár 

pénztárnoknői állást keres. Cim a kiadóba. 4973

nagykereskedésében kaphatók 19 
Debrecen Kossuth-utcza.

Nagy képes magárjegyzék megjelent.

ff
ÉGY pénzbeszedői és két utazó ügynöki állás 

betöltésére megfelelő óvadékképes emberek 
felvétetnek Schweitzer Testvérek cégnél Deb­
recen. 4911

ÜÉrfesitésü
Van szerencsém a nagyérdemű közönség 
figyelmébe juttatni, hogy 1905. augusztus 

21-én újonnan nyílt

féni szabóflzletembe
egészen friss tavaszi és a legújabb diva­
tos szöveteim igen nagy választékban an- * 
goi, francia és a gáosi, hazai gyárból a 1 
legújabb divatu, jómlnó'ségü szöveteim ! 
megérkeztek, m t a lehetőleg olcsóbb ár­
ban .ogom számítani. A megrendelőim ré­
szére a legújabb szabás szerint a saját 
felügyeletem alatt készítetem legjutányo- 

sabb ár mellett
Polgári és katonai, vasúti, erdész s minden-

CUKRÁSZ tanonc jó házból való felvétetik
Rátvay J. Nyíregyháza, Városház-u. 3. sz. 4995

KERESEK egy cipészt, ki minden javításra vál­
lalkozik, magas heti bérre és egy ragasztót. 
Deutsch Gólya-u. 4. 4992

JŐHÁZBÓL való fiú tanulónak felvétetik ke­
reskedésbe. Cim a kiadóban. 4996

Eladás.
VENDÉG-u. 82 számú ház eladó. Szép, nagy 

épület, jól joxodelmező. Ára 6000 frt. Terheli 
4000 frt. 4960

VASUTASOK! Eladó ház a Salétrom-utcán, nagy
telek. 4ra 3000 írt. Nagy Lajos adásvételi 
irodája Csapó-u. 13. sz. 4959

nomíi sport egyenruhákat és Polgári öltönyüket 1SESTAKERT I. járás — 1 vagy 2 nyilas szőlő 
csőszházon alól eladó. Szappanos-u. 3. 4958 valamint 2145 f

magyar disz- és yiselörohákai
Papi reverendákat, palástokat és föva-iekef

ELADŐ a Rákóczy-uteára néző Csapó-u. 3 
sz. ház. 490g

A LÁTOKÉPEN belől 20 öl ondódi föld eladó.
Ertekezcetnx lehet Rákóczy-u. 38. sz. 4969

GÉPLAKATOS szerszám, teljes műhely beren­
dezés eladó. Értekezhetni lehet Szóchenyi-u. 
44. sz.

re f or má t us zsinati ka b á fokát.
Vidéki megrendelést mérték beküldése 
után a legpontosabban próba nélkül csi­

nálom.
Gyászöltönyöket 24 óra alatt készítek.

Nagy raktárt tartok
bel és külföldi szövetekből.

Szives támogatást kérve vagyok, kiváló I 
tisztelettel

Zöld József
Polgári és katonaszabó Kossuth-u. 8. sz. j

Perl* Mx Wmw
keretes 4H& EwmWm
kapható a Hajdumegyei Méhészegylet 

megbízott elárusítójánál 2159

DEUTSCH LAJOS
Plasz-ulcza 38. sz. alatti fiszarkerestadísiban

I Tűntelek árai
x Phristfllin 190 nm cvóloo /ioqIt-Christalin 120 cm. széles, csak — — — 75 kr>

Christalin 120 cm. széles nagyon finom — — 175 kr.
Rádium 120 cm. széles, legfinomabb — — — 250 kr
Selyem batiszt 120 cm. széles, legfinomabb — 50, 55, 60 kr!
Selyem batiszt 80 cm. széles, legfinomabb — 38, 45, 50 kr.

TQJ f ctonsaifgok folyton érkeznek*

Nagy képek még mindig készülnek.

8103

VIGYÁZZ
kékrefesfeff

kirakat LOWYF VIGYÁZZ
kékrefestett

kirakat
1 SB <*3K — u t c z

Nyomatott köncrgógepen a Debreceni U)sa# nyom á ábau (Tulajdonos: Than Gyula.)


